

陈艳英来张调研 三新 领域妇联组织建设工作

本报讯 (全媒体记者 唐己婷) 5月19日至20日,省妇联党组成员、副主席陈艳英在我们出席潇湘巾帼暖新三年行动张家界专场活动并调研三新领域妇联组织建设工作,走访慰问困难妇女群众。

活动现场,来自湖南省人民医院肾内科、心血管科等领域的5名专家组成医疗团队,为300余名三新领域妇女及基层群众提供免费诊疗服务。陈艳英指出,张家界是暖新行动的首站,承载着引领的重要作用。她强调,各级妇联组织要持续关注三新领域妇女需求,因地制宜拓展组织、用心用情优服务,搭建可感可及的服务平台,努力把最活跃的领域打造成最坚强的阵地,切实增强妇女群众的获得感、幸福感和安全感。

随后,陈艳英参观了慈利县阳和土家族乡卫生院的血液透析室,详细了解基层医疗设施建设及妇女健康保障情况。在甘塘土家族乡川石村,陈

歌唱祖国 追梦中华 侨系张家界 翩翩枫叶山海情 联演联谊活动举行

本报讯(全媒体记者 张林海)5月20日,由市侨联联合致公党张家界市委主办的歌唱祖国 追梦中华侨系张家界 翩翩枫叶山海情 联演联谊活动举行。市政协副主席、致公党市委主委李文化出席并宣布开幕。

活动现场,中加艺术家围绕山海情主线,联袂献上21个精彩节目。温哥华代表团带来新疆舞《苹果香》、合诵《和春天上路》等节目,展现海外侨胞对中华文化的传承;张家界本土艺术团以歌舞《阿杰洛(不要怕)》

市委党校职级公务员进修班 开展现场教学活动

本报讯(全媒体记者 梁山泉)5月20日,市委党校职级公务员进修班组织全体学员及教员赴慈利县溪口镇开展现场教学活动。此次活动以赓续红色血脉 助力绿色发展 为主题,通过沉浸式教学体验,让学员在红色热土上接受党性教育,在绿色发展中感悟时代使命。

在溪口老街,学员们沿着青石板路,实地考察古镇保护与文旅融合发展情况。当地负责人详细介绍了溪口镇依托红色资源,打造特色产业的经验做法。学员们边走边看,不时驻足交流,对乡村振兴战略在基层的生动实践有了更直观的认识。

在樟树村千年古樟红军树下,全体学员庄严肃立,聆听讲解员讲述1935年红二、六军团在此休整扩红的革命故事。这棵见证革命烽火的千年古树,如今已成为重要的红色教育基地。学员学员重温入党誓词,铿锵有力的宣誓声回荡在青山绿水间。随

张家界市衡阳商会开展公益助残活动

本报讯(全媒体记者 唐海霞)5月18日上午,张家界市衡阳商会携手小微公益服务中心,在张家界市桐花树社会工作服务中心开展 大爱无疆,情满桐花树 主题党日活动暨公益助残志愿者服务活动,为特殊人群送去关爱与温暖。

活动现场,爱心人士向桐花树学校师生捐赠了大米、牛奶、水果、食用油等生活物资,用实际行动表达对

小满湿热交织季 健脾祛湿护健康

新华社北京5月20日电(记者田晓晓 王婧)21日将迎来夏季的第二个节气小满。中医专家介绍,这一时期我国普遍进入夏季气候模式,气温升高、雨量充沛,容易带来食欲减退、心烦易怒等健康问题,养生防病重在健脾祛湿、清热解暑。

中国中医科学院西苑医院心血管一科主任医师董国菊介绍,小满时节暑热渐深,湿热交织,昼夜温差明显,这种气候特点容易导致人体湿热困脾,表现为食欲减退、脘腹胀满、大便粘滞不爽等消化系统症状;或导致暑热扰心,出现心烦易怒、失眠多梦、口舌生疮等心火旺盛表现;气候忽冷忽热还易引发感冒、咳嗽等外感病症,过度贪凉饮冷则可能诱发腹痛、腹泻等脾胃虚寒症状。

小满时节养生防病,在饮食起居上该注意什么?董国菊说,饮食

宜清淡利湿,可用药食同源的薏米、赤小豆等煮粥或煲汤食用,避免过食生冷油腻以防损伤脾阳、加重湿困;避免久居潮湿环境,午间暑热盛时减少外出,早晚天凉时适时添衣;可选择太极拳、八段锦等温和舒缓的运动,避免剧烈运动后大汗淋漓。

根据中医理论,在五行中夏季对应心脏,暑热易扰心神,因此还应注重情志调养。中国中医科学院西苑医院心血管一科主治医师寿鑫甜说,这一时期宜保持心境平和,避免情绪大起大落;老年人及心脑血管疾病患者应特别注意监测晨起血压和心率变化,保持适度饮水,避免高温时段外出,并随身携带急救药物。

小满时节还可采用中医外治方法来预防和应对常见健康问题。郑州市中医院治未病科副主任中医师张玲燕说,日常可通过背部的刮痧、拔罐、中药熏蒸以及艾灸足三里、阴陵泉、中脘、脾俞、胃俞等穴位,达到健脾化湿、祛病防病的效果。

完善政策工具箱 必要时及时出台实施 国家发展改革委解读当前经济热点

魏玉坤 李沛原

当前经济运行态势如何?稳外资有哪些新举措?如何进一步优化营商环境?围绕经济热点问题,国家发展改革委20日举行新闻发布会,国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超进行深入分析和解读。

经济运行向新向好

李超说,4月份,面对复杂严峻的外部环境,中国经济总体仍保持平稳增长,经济运行向新向好,展现出强大的抗压能力和内生动力。

内需空间不断拓展,外需市场更加多元。前4个月,社会消费品零售总额达到16.2万亿元,同比增长4.7%;实物商品网上零售额增长5.8%。固定资产投资持续扩大,制造业投资增长较快。4月份,货物进出口总额同比增长5.6%,其中出口增长9.3%,保持较快增长。

生产供给较快增长,新动能持续释放。4月份,高技术制造业、装备制造业持续保持高速增长,服务器产量增长近两倍、工业机器人产量增长51.5%。

也要看到,外部环境仍然复杂严峻、具有不确定性。李超表示,国家发展改革委将在加快落实既定政策的基础上,会同有关部门加快推进稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措。目前各有关部门正在抓紧落实,大部分政策举措将按计划在6月

底前落地。同时,将坚持常态化、敞口式开展政策预研储备,不断完善稳就业稳经济的政策工具箱,确保必要时能够及时出台实施。

力争6月底前下达完毕今年两重建设项目建设清单

2024年以来,国家发展改革委员会同有关部门,加快推进 两重(国家重大战略实施和重点领域安全能力建设)重点任务高质量落实。

李超表示,在 硬投资 方面,2024年共安排长期特别国债7000亿元,2025年已安排近5000亿元,支持沿长江交通基础设施、农业转移人口市民化、高标准农田建设等一批重大项目。在 软建设 方面,通过编规划、出政策、创新机制等方式,促进形成项目建设实施和运营维护的长效机制,提高投入效率。

据介绍,下一步,国家发展改革委将联合有关行业主管部门,突出 两重 项目的战略性、前瞻性、全局性,统筹 硬投资 和 软建设,力争6月底前下达完毕今年全部 两重 建设项目建设清单,高标准抓好组织实施,同时持续推进 软建设 措施,完善投入机制,提高投入效率。

重点从四方面发力稳定外资信心

李超表示,国家发展改革委将按

照党中央、国务院决策部署,更大力度吸引和利用外资,继续为跨国公司在华投资发展创造良好条件。

具体来看,一是修订扩大鼓励外商投资产业目录。目前,已完成对社会公开征求意见,正在根据社会各界的反馈意见进行修改完善。各方面关心的高端制造业、数字经济等领域,都将在新版鼓励目录中得到充分体现。

二是将研究制定鼓励外资企业境内再投资政策措施,从强化要素保障、优化金融支持、提升再投资便利度、做好再投资项目全流程服务保障等方面支持外资企业开展再投资。

三是将继续发挥重大外资项目工作专班作用,在规划、用地、用海、环评、能耗等方面开辟绿色通道,加快推进项目落地实施。

四是持续开展服务外资企业专项行动。国家发展改革委建立了重点外资企业一对一 走访工作机制,跟踪企业在华投资经营动态,及时听取意见建议,推动解决实际问题。

中国将持续是外资企业投资兴业的沃土,我们也呼吁有关国家尽快回到多边主义、自由贸易的正确轨道上来,共同为世界经济发展注入确定性。李超说。

深入开展营商环境改进提升行动

优化营商环境是提振社会信心、

激发市场活力、增强发展后劲的重要抓手。李超表示,国家发展改革委将聚焦突出问题,深入开展营商环境改进提升行动。

据介绍,在放宽市场准入方面,国家发展改革委将同有关方面,加快完善市场准入制度。同时,将指导各地针对新领域新业态,制定更加符合实际、具有前瞻性的准入标准,推动生产要素创新性配置,提高准入效率。

此外,在强化融资增信方面,国家发展改革委将同有关方面,继续用好支持小微企业融资协调工作机制,精准做好银企对接;强化信用信息共享,深入开展 信易贷 工作。在清理拖欠企业账款方面,将同有关方面,健全政府诚信履约机制,完善政府拖欠行为认定标准和失信惩戒措施,强化合同履约跟踪核验,将政府签订和指导签订的合同履约情况归集至全国信用信息共享平台。

民营经济促进法20日起正式施行。李超表示,为推动各方面学好用好民营经济促进法,国家发展改革委将重点从全面开展法律宣传贯彻活动、加快推进配套政策措施落地见效、会同有关部门和地方切实推动解决民营企业发展相关问题。

(新华社北京5月20日电)



5月20日,崇实小学北校 城景入课 研学访景活动带领该校一年级近600名学生走进位于张家界高新区的张家界占生塑胶制品有限公司 青漾未来 创客基地 玩具工厂,以张家界山水、民俗文化以及工业文化为孩子们带来一场启迪智慧与梦想的研学之旅。 唐云鹏 熊思维 甄宏清 摄

永定区民政局

520 贴心服务见证幸福时刻

本报讯(田贵学)5月20日,永定区民政局提前谋划、精心部署,推出一系列暖心服务举措,全力保障婚姻登记工作高效、有序、温馨开展,为新人们的幸福时刻 保驾护航。

为应对 520 当天的登记高峰,永定区民政局早安排、早行动。前期通过官方网站、微信公众号等渠道发布婚姻登记全国一网通办的有关政策、办理指南,详细告知所需材料、办理流程及注意事项,让新人们提前做好准备。同时,对婚姻登记系统、打印机等设备进行全面检查和维护,确保登记过程顺畅无阻。增配足够的登记窗口和工作人员,从其他股室抽调业务骨干组成志愿服务队,协助维持现场秩序、引导群众办理业务,全力提升登记服务效率。

活动当天,永定区民政局婚姻登记处装扮一新,现场悬挂着浪漫的气球和温馨的标语,处处洋溢着幸福甜蜜的氛围。早上不到7点,婚姻登记处门口便排起了长队,工作人员提前到岗,热情地迎接每一对新人,为他们发放号码牌,并引导新人们到休息区填写登记表格。

为减少新人们的等待时间,登记处采取提前预审材料、分批次叫号办理 的方式,安排专人对新人们携带的材料进行初步审核,及时指出问题并指导修改。此外,还专门设置了爱心服务站,为新人们提供饮用水、急救药品、复印等便民服务。

除了高效便捷的登记服务,永定区民政局还精心策划了特色颁证仪式,为新人们的结婚登记增添一份庄重与仪式感。颁证大厅内,在庄严的国徽下,特邀颁证员为新人们宣读结婚誓言,颁发结婚证,并送上诚挚的祝福。许多新人表示,这样的颁证仪式让他们更加深刻地感受到了婚姻的神圣与责任,是值得一生铭记的美好时刻。

当天,永定区民政局共为115对新人办理了结婚登记。未来,永定区民政局将持续优化婚姻登记服务,创新服务形式,提升服务质量,用贴心、暖心、用心的服务,为更多新人的幸福之路添砖加瓦,传递婚姻家庭正能量,助力构建和谐美满的社会环境。



慈利县联合开展 文旅市场领域消防安全检查

本报讯(魏咏柏)近日,慈利县消防救援大队联合县文旅广体局、县市场监督管理局等部门,对辖区内文旅市场领域开展消防安全隐患检查。

检查组一行先后来到慈利宾馆、清网吧、乐泰洲超市、张家界佐胜食品开发有限公司等文旅市场单位场所,现场听取企业负责人工作介绍,了解企业日常经营、人员值班值守、应急预案制订等情况,并就场所内电器线路、设备是否符合消防安全管理规定,消防设施、灭火器配置是否配备合理,是否堆放易燃物品,消防通道是否保持畅通,用火用电用气安全使用情况、消防安全培训以及应急演练等进行了详细检查。

针对检查发现的问题,检查组要求单位场所立即行动,确保问题整改到位。同时针对夏季消防安全工作,叮嘱场所负责人要牢固树立消防安全责任意识,全面落实落细消防安全防范措施,进一步提高场所自防自救能力。

民营经济促进法施行, 检察机关如何依法履职重点发力?

民营经济促进法自5月20日起施行。记者20日从最高人民法院了解到,最高检有关部门将采取一系列措施,通过高质效监督,还将加强涉民营经济虚假诉讼监督工作,深入推进虚假诉讼专项监督行动,综合运用民事纠错、跨部门协同等手段,加大对涉民营经济虚假诉讼的打击力度。

我们要用好抗诉这一法定监督方式,同时注重运用民事再审检察建议的方式办理涉民营经济案件,发挥好同级监督的制度效能。

最高检经济犯罪检察厅厅长杜学毅表示,最高检将指导全国检察机关围绕相关规定,深入推进违规异地执法和趋利性执法司法专项监督,重点聚焦以下三个方面问题发力:

在涉企刑事案件强制措施监督方面,聚焦人身与财产强制两个维度,重点监督违规羁押、撤案后未及时解除措施,以及超权限、超范围、超数额、超时限查扣冻 财产等突出问题;

在依法纠正以刑事手段插手民事经济纠纷方面,严格把握违法与犯罪、罪与非罪界限,依法维护民营经济组织及其经营者的合法财产权和经营权。

张相军介绍,行政检察部门将坚持把促进涉企行政争议实质性化解贯穿办案全过程,推动行政机关自我纠错,减轻企业讼累。还将加强涉企行政诉讼执行和非诉执行监督,依法规范开展行刑反向衔接,防止当罚不罚和小过重罚。

依法加强涉企案件行政检察监督

最高检民事检察厅厅长蓝向阳表示,民事检察部门将加强涉民营经济执行监督工作,强化检察建议的刚性,加大对涉民营经济虚假诉讼的监督力度,对知识产权类案件全面贯彻落实 一案四查 机制,加强对权利基础的审查,同步履行惩治犯罪、民事监督、行政监督和公益诉讼监督职能,提升知识产权综合保护效能。

民营经济促进法对知识产权保护作出了相关规定。最高检知识产权检察厅副厅长刘太宗表示,知识产权检察部门将加大侵犯知识产权犯罪惩治力度,对知识产权类案件全面贯彻落实 一案四查 机制,加强对权利基础的审查,同步履行惩治犯罪、民事监督、行政监督和公益诉讼监督职能,提升知识产权综合保护效能。

要突出加强高新技术、新兴产业、未来产业等领域知识产权司法保护,依法保护商业秘密。刘太宗介绍,将加强反垄断和反不正当竞争检察履责探索,加大知识产权侵权惩罚性赔偿制度适用力度,强化对知识产权权利滥用、虚假诉讼等行为的监督,并将会同相关部门积极参对恶意抢注、囤积商标、滥用诉权等突出问题的共同治理。

畅通涉企控告申诉渠道

民营经济促进法明确,检察机关依法对涉及民营经济组织及其经营者的诉讼活动实施法律监督,及时受理并审查有关申诉、控告。最高检控告申诉检察厅厅长那艳芳介绍,各级控告申诉检察部门将依托12309检察服务中心专门窗口,对涉企控告申诉案件优先受理、快速流转、限时办结。

同时,还将运用好12309中国检察网等平台的 涉企违规异地执法和趋利性执法司法专项监督专区,精准筛查重点线索,强化重点案件监督。

(记者 刘硕 朱高祥)